
บทท่ี 3

ผลและการวิเคราะหผล

3.1 ผลของอัตราการปอนตอการบด

3.1.1 แรยิปซัม

จากการทดลองบดแรยิปซัม  ดวยเคร่ืองบดละเอียดแบบ Jet  mill   โดยไดแปรคา
ความดันต้ังแต 2 – 7 กก./ตร.ซม.  อัตราการปอนต้ังแต 0.2 – 2.0 กรัม/วินาที       และใชขนาดของ
แรปอน 4 ขนาด  คือ - 20 + 35  เมช (คาเฉลี่ย 594 ไมครอน), - 35 + 65  เมช (คาเฉลี่ย 297
ไมครอน), - 65 +100  เมช (คาเฉลี่ย 177 ไมครอน) และ  –100 + 200 เมช (คาเฉลี่ย 106
ไมครอน)     นํ าผลการทดลองมาเขียนกราฟไดดังรูปท่ี 3.1(a) ถึง รูปท่ี 3.1(d) ซึ่งเปนการนํ าขนาด
แรยิปซัมท่ีบดไดท่ี 50%passing (d50) ท่ีใชความดัน 2 กก./ตร.ซม. และความดัน 7 กก./ตร.ซม.
โดยมีขนาดแรปอน –20+35, –35+65, –65+100 และ –100+200 เมช   เปรียบเทียบกับคาอัตรา
การปอนต้ังแต 0.2 – 2.0 กรัม/วินาที ปรากฎวาแรยิปซัมท่ีมีขนาดแรปอน –20+35 และ -35+65 เม
ช (รูปท่ี 3.1a และ b)  อัตราการปอนมีผลตอขนาดแรท่ีบดไดเล็กนอย  โดยท่ีความดัน 2 กก./ตร.
ซม. d50 มีแนวโนมเพ่ิมข้ึนเล็กนอยเม่ืออัตราการปอนเพ่ิมข้ึนจาก 0.2 จนถึง 2.0 กรัม/วินาที  สวน
เสนกราฟท่ีความดัน 7 กก./ตร.ซม.มีแนวโนมเพ่ิมข้ึนเม่ืออัตราการปอนเพ่ิมข้ึนจาก 0.2 จนถึง 0.5
กรัม/วินาที   หลังจากน้ันขนาดอนุภาคเกือบจะคงท่ี     เน่ืองจากอัตราการปอนต้ังแต 0.7 – 2.0
กรัม/วินาที เปนชวงการปอนท่ีมีแรอยูในระบบหนาแนนมากเกินไป ทั้งนี้เพราะแรยิปซัมมีความถวง
จํ าเพาะต่ํ า (เทากับ 2.72)  ทํ าใหปริมาณเม็ดแรท่ีเขาสูระบบการบดมีมาก  การบดจึงไมสมบูรณ

สํ าหรับแรยิปซัมท่ีมีขนาดแรปอน –65+100 และ –100+200 เมช (รูปท่ี 3.1c และ d)
อัตราการปอนไมมีผลตอขนาดท่ีบดได โดยสังเกตเห็นวาคา d50 ท่ีความดัน 2 และ 7 กก./ตร.ซม.มี
คาเกือบจะคงท่ีเมื่ออัตราการปอนอยูในชวง 0.2 - 2.0 กรัม/วินาที    เน่ืองจากใชแรปอนท่ีมีขนาด
เล็กลงและมีความถวงจ ําเพาะตํ ่า จึงทํ าใหความหนาแนนของอนุภาคท่ีอัตราการปอนตางๆไมมีผล
ตอ d50ท่ีไดมากนักเพราะวาอนุภาคท่ีเขาสูระบบจะเคล่ือนท่ีสัมพัทธดวยความเร็วต่ํ า(โมเมนตัมต่ํ า)
ซึ่งอนุภาคขนาดเล็กจะไมสามารถทะลุทะลวงเขาไปสูโซนการบดไดลึกนัก จึงถูกเเยกออกจากโซน
น้ีดวยอากาศ (Eskin et al, 1999)



ขนาดอนุภาค (d50) ท่ีไดจากการบดแรของทุกขนาดแรปอนมีชวงความแตกตางเน่ือง
จากความดันท้ังสองคา   โดยมคีาเฉล่ียเทากับ ± 2 ไมครอน  และจากรูปท่ี 3.1 พบวาความดันจะ
มีผลตอขนาด d50 อยางเห็นไดชัด

3.1.2 แรแบไรต
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